

森林公园全力打造凤山精品绿化工程

预计5月份开园迎客

根据郑东新区管委会加快推进凤山绿化建设,提升龙湖区域生态环境品质工作部署,森林公园统筹布局,创新思路,精准施策,高效抢抓施工季节,全面掀起凤山绿化建设热潮,高标准高质量完成了2017年凤山绿化建设的乔木种植任务,全年完成移植树木21531株,新栽树木41161株,栽种地覆盖草坪218110平方米。

截至目前,2017年凤山绿化圆满收官,2018年春季将完成剩余地被草坪种植和园区配套设施建设,预计5月份开园迎客。

记者 马燕 王阳 通讯员 崔真真 白新军 文/图



召开会议细化分解任务,明确责任分工

完善机制、强化措施、对标发力,确保各项工作落到实处

根据郑东新区环境攻坚办关于加强工地扬尘治理的工作要求,森林公园高度重视,重拳治理工地扬尘问题,专门成立了由保卫科组成的扬尘治理工作组和由森林公园纪委组成的扬尘治理督查组。

一是对标要求,加大投入。要求施工单位克服困难,加大人员和环境设备投入,坚决实现施工工地扬尘防治的“7个100%”目标,对道路及种植区域以外地块实施绿网全覆盖,道路、广场铺砖等非绿化施工场地

及时洒水降尘,严格落实一机械一雾炮一监督的要求。同时加大力度推进树木种植,从源头上减少黄土裸露区,减轻扬尘治理工作压力。

二是规范制度,严加惩处。要求扬尘治理工作组和督导组加大扬尘治理督导和内部处罚力度,对违反扬尘治理管控的施工企业进行通报和处罚,对拒不整改的施工企业坚决清理出场。

三是树立理念,严格监控。树立扬尘治理先行的绿化建设理念,建立严格的

监控体系和联动机制。按照“科学治理、协同管理、铁腕整治”的总体要求,详细制订扬尘治理工作方案。坚持“标本兼治、齐抓共管”的原则,坚持每日巡查、每日通报,切实落实主体责任和监管责任,抓标准、抓责任、抓机制、抓落实,用最严格的标准、最严密的措施、最严厉的处罚、最严肃的问责,确保森林公园凤山绿化建设扬尘整治严格按省市要求达标,工地扬尘防治坚决实现“7个100%”目标。

提高站位、突出特色、瞄准一流,全力打造精品绿化工程

一是坚持一流的目标定位。利用凤山山体现状,模拟自然山体,串联公园空间,形成山如凤舞、水似龙游的山形空间,打造郑东新区凤山七个山峰,一峰一景一特色的独特景观效果。二是坚持一流的规划水平。引入一流的设计单位和最先进的设计理念保证规划设计的高起点、高水

平。组织同济大学建筑设计研究院(集团)有限公司在延续黑川纪章环形共生城市、新陈代谢城市的设计理念下,根据凤山独特的山水景观,融入“海绵城市”的设计思想,通过生物滞留、植被浅沟、雨水利用等措施实现该区域的雨水收集、净化、灌溉,打造可持续发展的绿色生态景观。三是坚持

一流的施工品质。按照“大公司、大标段、大投入”的原则,在招标门槛设置和标段划分等方面大胆尝试,明确参与该绿化项目的企业需具备设计甲级、施工一级资质,吸引了东方园林、杭州蓝天和杭州绿化建设集团等国内综合实力较强的行业龙头企业参与规划建设,确保了绿化建设水平。

明确目标、高度重视、统筹谋划 为项目顺利开工奠定良好基础

按照郑东新区管委会部署的于2017年底完成乔木种植的目标任务,森林公园高度重视,快速行动,多次召开森林公园领导班子及全体职工大会,细化分解建设任务,成立了由森林公园党委书记牵头、班子领导分包、森林公园全体动员的建设项目部,按照森林公园班子成员分工,落实到人,牵头推进。项目部下

设综合组、绿化组、园建组、征迁配套组、扬尘治理工作组及由森林公园纪委组织的督查组,项目部组织设计单位、施工单位、监理单位,分别明确绿化项目设计、培土、施工及扬尘治理等各环节的工作任务、时间节点、责任单位和责任人,强化各环节的组织、协调和衔接,工作坚持平行推进,交叉作业,为项目顺利开工、加快建设、顺利完工奠定良好基础。

紧盯目标、通力合作、全力攻坚,圆满完成凤山绿化建设

一是指挥方式扁平化。成立指挥部领导微信群、项目经理微信群、各项目专业组微信群、设计人员微信群、防尘治理微信群、资料整理微信群等8个微信群,对项目施工过程中出现的问题,及时拍摄,及时发布,及时沟通,及时解决,提高工作效率。二是建设任务制度化。建设项目部、施工单位及监理公司倒排工期,通过每日现场碰头会、周例

会、月计划及总结的例会制度,各方汇报当日进度及问题,确保小事不过夜,大事不过天。三是信息公开即时化。通过每日凤山绿化工程日报和不定期的工作简报,在各微信群及时发布,使每个关心建设的领导和实际参与建设的每位职工都对项目的建设情况充分了解,全体动员、集思广益、精准施策。四是考评机制常态化。建立考评机

制。本着“塑造精品,样板先行”的原则,组织各参建单位观摩学习好的样板工程,提高整个工程建设质量。同时通过周检查、月评比,进行百日施工竞赛,奖罚分明,提高工作积极性,保证工程质量。坚持“公开、公平、公正”的原则,通过竞赛活动,有效促进施工企业强管理、重质量、抓进度、掀高潮,高标准高质量完成2017年施工任务。

